

Est 146. n. m. m.

1914 október hó 13. arany 70ra 50 percesre
átvették 1000



1111

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
225-ik szám.
Kedd, 1914. október 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Visszavert orosz hadseregek. Ezer orosz fogoly.

Berlin, okt. 12. A keleti harcshintér északi részén az I. és X. orosz hadseregeknek a kelet-poroszországi hadseregek ellen intézett valamennyi támadását 9-én és 10-én visszavertük. Az oroszok Schirwindt felőli átkarolási kísérletét is megheiusítottuk és eközben 1000 orosz foglyot ejtettünk. (Miniszt. sajtóosztálya)

A német hadsereg a Visztulánál. Kétezer orosz fogoly.

Berlin, okt. 12. Lengyelország déli részén hadseregeink elejei elérték a Visztulát. Grojez mellett Varsótól délre a II-ik szibériai hadtest 2000 emberet elfogtak. (Ministerelnökség sajtóosztálya.)

Megvert francia lovas hadosztályok.

Berlin, okt. 12. A nagyvezérkar közli: a főhadiszállás jelenti: Lovasságunk okt. 10-én I francia lovashadosztályt Lillétől nyugatra teljesen, egy másik francia hadosztályt Stazebrak mellett súlyos veszteségeket okozva megvert. Az arcvonalunkban folyó küzdelmek nyugaton eddig nem vezettek döntésre. (Min. sajtóoszt.)

Az antwerpeni győzelem.

Berlin, okt. 12. A nagyvezérkar közli: a főhadiszállás jelenti: Az Antwerpeni győzelemből ejtett zsákmányunkról még nem tehetünk közléseket, mert az erre vonatkozó adatok természetesen még hiányoznak. A foglyok számáról, valamint az angol és belga csapatoknak a határon való átlépéséről sem adhatunk még végleges ítéletet. (Ministerelnökség sajtó-oszt.)

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szor gyomorhaj és köszvény ellen Kiváló ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható mindenütt! Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.

Valótlan orosz győzelmi hírek

Berlin, okt. 12. A nagy vezérkar közli: Az augustowi (Suvalki mellett) nagy orosz győzelemről szóló hivatalos orosz hírek pusztán kifalások. Hogy mennyire kell értékelni az orosz hivatalos jelentéseket, azt mutatja az a tény, hogy Pannenberg és Insterburg mellett szenvedett súlyos vereségeikről az oroszok hivatalos jelentést nem tettek közzé (Min.-eln. s.-oszt.)

Nem sikerült az oroszoknak Przemysl körülzárolása.

Budapest, okt. 11. A főhadiszállásról jelentik: Gyors előnyomulásunk a San felé felszabadította Przemyslt az ellenséges körülzárólás alól. Saját csapataink bevonultak a várba, s ahol az oroszok még velünk szemben álltak, ott megtámadtuk és megvertük őket. A Sieniava és Lezayski folyó átkelése felé való menekülésük közben tömegesen ejtettünk foglyokat. Höffer, vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese (Min.-eln. s.-oszt.)

Hajduvármegye a múlt hóban.

A közigazgatási bizottság ülése.

Debreczen, okt. 12.

(Saját tudósítónktól.) Hajduvármegye közigazgatási bizottsága mai napon tartotta havi rendes ülését Kovács Gyula alispán elnöklése alatt.

A vármegyére vonatkozó adatokat az alábbi havi jelentések mutatják:

Az alispán jelentése.

Az alispán havi jelentésében mindenekelőtt mély sajnálattal jelentette be a vármegye egyik érdemes tisztviselőjének, Davidházy Sándor másod főjegyzőnek három heti súlyos betegség után, élete delén, folyó hó 6-án történt elhalálozását. A vármegye szolgálatába 1896 január hó 1-én lépett, mint alszámvevő, majd III-ad aljegyzője, később I. aljegyzője, mely az 1912. évi LVII. t.-c.-kel II-od főjegyzői állásra szerveztetett át. Elhunyt nagy veszteség a vármegyére és a tisztviselői karra.

Ezt a bejelentést a közigazgatási bizottság őszinte részvétellel vette tudomásul.

A közbiztonsági állapotok általában kielégítőek voltak.

Utlevél a múlt szeptember hóban egy sem adatott ki.

Közegészség.

A közegészségügyi viszonyok állapota kedvezőtlen volt, nagyszámú születés mellett, nagy volt a halálozás s így mérsékelt a szaporulat.

A kolera a keleti harctérről érkezettektől származhatott tovább, mely azonban megakadályoztatott az óvintézkedések folytán.

Állategészség.

Az állategészségügyi viszonyok általában kedvezők voltak.

Az anóprés.

Egyenes adó befizetett az elmúlt hóban: 138.333 kor. 17 fillér. — Bélyegilletékben 34880 K 81 f. — Jogilleték: 34.990 kor. 58 fill. — Dohányjövdekek: 28347 korona. — Fogyasztási- és italadó 33281 K 93 fill.

A mozgósítás folytán bevonult egyének családjainak segélyezésére folyó hó 5-ig a vármegye területén 7919 család részére napi 9784 kor. 93 fillért utalványozott ki a pénzügyigazgató.

Tanügy.

A vármegyében a beiratkozás a rendkívüli körülmények dacára is, rendszeres történt. A katonai szolgálattételre bevonult tanítók helyettesítése váltakozó rendszerű tanítással történt.

Közutak.

Az állami és a törvényhatósági közutak állapota kielégítő volt.

Kéjgyilkosság az Ujföldön.

(Saját tudósítónktól.) A Debreczen város határában levő Ujföldön tegnap délelőtt **borzalmas kéjgyilkosság** történt. A tettes előbb **megbecstelenítette** a még fejletlen leányt, azután **megfojtotta**, végül pedig több tárgyat **ellopott**.

Tegnap délelőtt 11 órakor jelentették a rendőrségnek, hogy az Ujföldön a 4. őrház közelében levő tanyán megfojtva találták Kovács Gábor tanyás 13 éves leányát.

A rendőrség részéről azonnal a helyszínére kiszállt Mile Pál rendőrkapitány, a bünygyi osztály vezetője, aki megállapította, hogy a 13 éves Kovács Etelkát előbb megbecstelenítette valaki, azután megfojtotta, s ennek végzetével a lakásból ellopott 1 fehér mézszáros kötényt és ugyanilyen színű kabátot, K. G. monogrammal, továbbá egy öltöny ruhát, világos csikokkal, egy pár fekete fűzős uj férfi cipőt, 1 fekete kalapot, 1 fehér inget és 1 diós patkót.

A büntény ideje alatt a szülők benn voltak Debreczenben, katona fiok látogatása végett.

A rendőrség kéri a nagy közönséget, hogy amennyiben a fentebb leírt bűnjeleket bárkinek birtokában látta, — ne mulassza el jelenteni a rendőrségnek, hogy a borzalmas gyilkosság és rablás tettese minél előbb kinyomozható legyen.

**Háromszobás
utcai lakás
azonnal kiadó
Darabos-utca 7. sz.**

Bitófa alól a börtönbe

Elszakadt a kötél akasztás közben.

Hazaáruló szerbek a rögtönítélő bíróság előtt.

Amin a háboru kitört, a hatóságok kételkedő figyelemmel őrködtek a határmenet délvideki lakosságra, nehogy az ott ezer számla lakó szerbek bármelyike is árulást követhessen el. Mert tudott dolog volt, hogy Bácska, Torontál és Temesvármegyék szerb lakosságának egy része állandó összeköttetést tartott fenn a szerb titkos társaságokkal s így félt volt, hogy a háboru kitörésekor ezek, a nagy szerb propagandától átitott magyar alattvalók, szolgálatokat fognak tenni a szerb katonaságnak.

Hogy az elővigyázat mennyire helyenvaló volt, azt a legjobban bizonyítja az elfogott és hazaárulással vádolt szerbeknek óriási száma, akik ezidőszent már ártatlanokká léve, s valamelyik hazai börtönben sanyódnak.

Nagy azoknak a száma is, akiket tettenértek, amikor a szerb katonákat utbaigazították, avagy másminyen szolgálatot tettek a szerb katonaságnak. Ezeket nyomban a rögtönítélő bíróság elé állították és életükkel fizették meg gaszágukat.

Az aradi vár kazamatái is telve vannak szerbekkel, akiket gyanus viselkedésük miatt internáltak az aradi vár börtöneibe. S van közöttük egy halálraítelt is, aki végigszenvedte már a siralomház borzalmas kínjait s akit a különös véletlen mentett meg attól, hogy bitófán végezze be bűnös életét.

Amit eddig meseképpen hallottuk csak, az tényleg megtörtént az aradi vár egyik rabjával, Novakovics Soma délvideki szerbbel.

Mikor a szerbek vakmerőségükben bemerészkedtek Magyarországra, ez a Novakovics Soma és társa hozsannával fogadta a szerb katonákat, ételt, italt adott nekik és mint a magyarországi szerbek megvált járt üdvözölte őket.

Mikor véget ért a szerbek pünkösdi királysága, a mi katonáink természetesen elfogták a három árulót és a rögtönítélő bíróság elé állították őket.

A tárgyaláson a vádlottak körömszadkaig tagadtak és azt adták elő, hogy a szerb katonák mellüknek szegzett fegyverrel kényszerítették őket, hogy élelmiszert adjanak nekik. A tanuk azonban rácafoztak erre a vallomásra és beigazolták, hogy a vádlottak önként siettek a szerb katonaság szolgálatára. A rögtönítélő bíróság ezen az alapon mind a három vádlottat kötél általi halálra ítélte és úgy határozott, hogy a három közül utolsónak Novakovics Soma anasztassék fele.

A kivégzés egyik délvideki határvárosunkban meg is történt. Novakovics két társát az ő szemelattára huztak fel a bíróra és mikor rája került a sor, a kiáltott halálfelelemtől szinte elszállt belőle a lélek. A két holttestet levették a bitóról és az összerokkadt Novakovicsot cipelték az akasztófa alá. A hurkot a nyakába akasztották, a számat kirugták alóla, megrántották a kötelet, borzalmas nyakkenés és abban a pillanatban a kötél elszakadt. Novakovics ajútan bukott

a földre. Védője ekkor a további eljárás felfüggesztését kérte és egyben kegyelmi kérvénnyel járult a katonai főparancsnoksághoz. A főparancsnokság a halálfelelmet százszorosán is átélte Novakovicnak megkegyelmezett és büntetését tíz esztendei fegyházra változtatta át.

N vakovics, akit a sors különös szerelje ment meg az életnek. Most az aradi vár fegyházában tölti büntetését és százszorosán is átélte rabtársainak az ő csodálatos életben maradásának történetét. (U—g.)

HIREK.

— **Vitéz városi tisztviselő.** A király a m. konvédség szolgálaton kívüli viszonyában, főhadnaggyá nevezte ki Aberle Rajmondot, aki vitézül küzd a harcmezőn. Aberle Rajmond Debreczen város világitási vállalatánál, mint igazgató-helyettes mérnök van alkalmazva.

— **Társzene.** Tegnap, vasárnap délelőtti fél 12-től fél 1-ig a 39. gyalogezred zenekara tizenöt zenekart adott a városháza előtt. A zenekart Nóth Antal zenetanár vezette, aki most szintén katonai szolgálatot teljesít. A műsor tulnyomó része klasszikus darabokból állott.

— **A kolozsvári theológusok.** A kolozsvári református theológiai fakultás ifjúsága testületileg vonult fel a tudomány egyetem rektorához s bejelentették, hogy bár a törvény mint papnövédek felment a katonai szolgálat alól, ők mégis jelentkezni akarnak. Tegnap délelőtti 11 órakor jártak a theológus ijjak az egyetem rektori hivatalában s jelentkezésüknek a híre mély hatást kelt mindenfelé. Akkor, amikor a nép tömegeiből kimentek a harcmezőkre az életerős férfiak, a papnövédek nem akarnak bekapaszkodni a törvény mentesítő szakaszába, nem akarnak a paragrafus mögé megbujni, hanem büszke és magyaros öntudattal kívánnak odaálni, ahol minden ifjú erejére, ha úgy rendeltetik, akkor vérére és életére nagyon nagy szükség van. A kolozsvári theológia ifjúsága komoly akar lenni e komoly időkben és részt kíván venni a világtörténelem nagy eseményeinek abban a munkájában, ami a magyarok számára adódott.

— **Marólugot ivott.** Boros Ferencné a Laktanya-utca 11. számú ház előtt ma délután 1 órakor marólugot ivott és összeesett. A mentők beállították a közkegyintézetbe.

— **A szerbek lopott hajóit.** A szerbek legutóbbi délvidéki betörésük alkalmával a Száván kikötött néhány üres magyar uszályhajót átlóptak Belgrádba és azokat a topcsideri sziget mögé rejtették. Ezekre a hajókra annál inkább szükségük volt a szerbeknek, mert eddig az összes hajóikat már mind elvesztették. Valószínű, hogy nem sokáig élvezhetik már a könnyen szerzett zsákmányt sem.

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Csordás Eszter ref. 8 hónapos, Albert Mihály ref. 8 hónapos, Csordás Margit ref. 17 éves, Búsi Katalin ref. 6 hónapos, Kokas Mihály ref. 57 éves, Nagy Ferenc ref. 8 hónapos, Major Erzsébet református 12 éves, Hegedűs Lajos gk. 29 éves, Kulcsár Ilona ref. 12 hónapos, Gréga Károlyné ref. 34 éves.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor Csapó-utca 60. szám alatt.**

— **Óvatosság.** Nem mulik el nap, hogy híre ne vennék szomorú, háborús tragédiáknak, melyek messze a harctérről játszódnak le. Érkezik a hír, azt sem tudni honnan, azt sem tudni kitől, csak zokogni kezd egy-egy anya, feleség, gyászba öltözik apa, fiestvér, mert a férjnek, a fiúnak, a harcba ment kedvesnek, a halálát jelentik nekik. Gyászjelentést adnak ki, misét mondanak az elesett hősi lelke üdvösségeért és több kevesebb nap múlva az elesettnek hitt, elsiratott ember — jókedvű levelet ír családjának. Vigyázni kell tehát nagyon, mit higgyünk el s mit nem a fülünkbe jutó hírekből. Olyan értesítésnek, amely nem hivatalos helyről való, egyáltalán ne higgyjen senki. De a gyászos hír, ha még olyan hivatalos formában érkezik is, fogadja mindenki a reménységnek azzal a biztató enyhületével, hogy még a hivatalos gyászír is tévedhet.

Adjunk látcsövet a katonáknak.

Budapest, okt. 12. A hadsegélyző hivatal a hazafias tevékenység sikerei érdekében figyelmeztet arra, hogy nekünk, akik most itthon maradtunk, kötelességünk minden megtenni, ami az érjünk küzdő katonáknak harcképességét fokozza.

Vannak olyan tárgyak, melyekből a készlet már elfogyott, úgy, hogy azokat vétel útján megszerezni felülte nehéz.

Ilyen a jó távcső is, mely úgy tisztjeinknek, mint altisztjeinknek a harctéren megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz.

A hadsegélyző hivatal felkéri azokat, a kik bárminő jó látcső birtokában vannak, s azt nélkülözhetik, küldjék azokat a hadsegélyző hivatalhoz (Budapest, IV. Váci-utca 38. sz.) A hadsegélyző hivatalnak küldött adományok a postán portómentesség kedvezményében részesülnek. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A Krupanje melletti harc.

A Grazer Volksblatt Kleindienst nevű munkatársa, aki mint önkéntes motorkerékpáros vonult be és mint ilyen, a szerbiai harctéren szolgált, lapjának küldött levelében ezt írja a Krupanje melletti legutóbbi vívott harcról:

„A háború kiörése óta másodszer történt meg velem, hogy csapatom az utról, a hová angemet odaköt motorkerékpárom, a hegyekbe kanyarodik és oda az én bed inl vam már nem tudja követni, mert a szük, meredek kapaszkodókat csak a ló lába tudja sikeresen legyőzni. Az én számomra ilyen esetekben, mint éppen most is, nagyszerű életre nyílik rövid idő. Kis városkában időzőm, földel alatt alszom és még hozzá valóságos ágyban, amelyet spártai egyszerűsége ellenére is raffinált fényűző butornak vélek.

Dérék csapataink itt is sikert sikerre érnek el. Amit katonáink és tisztjeink a harctéren művelnek, leírni nagyon nehéz. Azt olvasom az újságokban, hogy hivatalosan közölték a nyilvánossággal a Drinán való sikeres áthatolást és a Krupanjetől nyugatra levő valamennyi magaslat megszállását. De mi mindent rejtegetnek ennek a rövid hivatalos

jelentésnek katonásan kimért szavai! A mi katonáink, akik hősiességgel és hősiesség kitarassal fegyvereink győzelmét mélyen belevisszik az ellenség országába és akkora vereségeket okoztak az ellenségnek, hogy ellenálló ereje megtörtnek látszik, amit katonáink cselekedtek, annak a sok hőstettnek az elmondása egész könyvet töltené ki egész az utolsó napig.

Nem szabad elfeledni, hogy csapataink nemcsak a kétségbeesetten küzdő ellenséggel kell harcolniok, hanem harcolniok kell azzal a tereppel is, amelynek ehezsége már nem fokozható és amely igen jó segítője az ellenségnek, mert kitűnően ismeri ezt a terepet. A Drinától egészen a Krupanjéig az egész szerb földterület erdős vidék, amelyből domb domb mellett, hegy hegy mellett magaslik ki, mint a cukorsüveg. És eme hegy-csucsok mindegyikét egyenkint kellett rohammal cevenni.

A szerbek rettenetesen elsáncolták magukat. Csapataiuk hősiessége, a győzelemre való erős akarat az ellenséget, aki kétségbeesett ellenállást tanúsított, kiverte a sáncokból. A megvert szerbeknek, akiknek sorait rettenetes veszteség érte, menekülniök kellett csapataink rohama elől. És míg a mi csadataink megszállták a szerbektől elfoglalt állásokat, amelyek tömve voltak halottakkal, az ellenség hátrább új állásban gyülekezett. — Minden talpalatnyi térről harcolni kezdett és csapataink győzelmesen nyomultak előre az ellenséges földön, amelyet ellenséges vér áztatott.

További bizouyítéka annak, hogy milyen föladatot végeztek hősi csapataink nemzeti-ségre való különbség nélkül, az a tény, hogy az elfoglalt szerb terület béke idején a szerbek tüzérségi lövőtere volt. A szerb tüzérség, amely a két legutóbbi balkáni háboruban már modern, jól kiképzett fegyvernemnek bizonyult, ezen a helyen minden elképzelhető tulnyulával harcolt csapatainkkal szemben. A szerb hadsereg ezt az országrészt sok hadgyakorlaton szerzett tapasztalataiból jól ismerte és a tüzérség modern gyorstűzelő ágyúival minden pontra, minden fára be volt löve. A terep pontos ismerete tette neki lehetővé, hogy míg a mi főderítő munkánk még folyamatban volt, már néhány ezer méternyire nagyhatású tüzérelével kezdhesse meg a harcot. De csapataink hősiességével szemben a legkellemelelenebb véletlenségekkel való szövetség sem tud állni és a szerbek saját országukban megverve, ezer sebből vérezve hátrálnak győzedelmesen előrehaladó csapataink elől.

Hogy a végleges győzelem csak a miénk lehet, azt a szerbek is tudják. Ezt mondja a sok szerb fogoly is. Ezek azt beszélnek, hogy Szerbia népe csak muszájból ment a háboruba és csaknem minden katonát erőszakkal bujtattak a formaruhába. A harctéren a tiszték lelővéssel fenyegették meg az embereket, csak hogy ezek kötelességüket teljesítsék. A foglyok a hadifogságot mint megváltást örömmel üdvözlnek. Azt mondják, hogy az Obranovic-dinasztia alatt békében élt Szerbia, csak a Karagyorgyevics-ház döntötte romlásba az országot és ezért igen közel van a forradalom veszedelmé. Ehhez járul még az is, hogy a szerbek, mint a foglyok beszélnek, már minden tartajékjukat fölhasználták és most a katonai szolgálatra alkalmatlanokból próbálnak új csapatokat formálni.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kériük.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki apró hirdetés díja levéljegyekben is befizethető

Levelezés.

Csinos népfőlkelő altiszt jobb módu asszony tisztességes ismeretségét keresi. Levelek „Népfőlkelő 37” jellegével a kiadóba kéretnek.

Kosztot, lakást keres jó honleány nál intelligens szegény **Öreg harcos** népfőlkelő. Ugyanaz hősapát, csuklódvadt, lábszárvédt köszönettel fogad. — Teljes című levél „Induló öreg harcos” jellegével a kiadóba.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 3—4 koronát könnyen kereshetnek. — Cím a kiadóban.

Egy fiatal volt kórházi ápolónő házhoz is elmegy beteget ápolni Cím: K. Juliska, Darabos-utca 20

Házikenyér-szállítás. Keresek olyan üzleteket, ahova naponta friss és jó házikenyeret szállíthatnék. Cím a kiadóban.

Ipari pályára egészséges fiatal tanulónak fizetettel felvétetik. — Csak olyan jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cím a kiadóhivatalban.

Fajgalambok igen szép, plimut tyúk és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150,000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, **azonnal ferjhez menni óhajt** — Vagyon, vallás melles, de csakis komoly ajánlatokra válaszol „Hymen” Berlin, Elisabethstrasse 66.

Tisztességes bejárónő egész napra kerestetik. Könyvvvel jelentkezék. Teleky utca 15.

Eladó sparhet, vas ágy, szekrény tükör, függöny, tartóval. Teleki-utca 75. szám.

Kramer József tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Segédet ki szakmáját teljesen érti s legalább 3—4 évi gyakorlata van, elfogad folyó hó 15-ére. Kálmán fűszerkereskedése, Kut-utca.

Varrodaba ügyes kézilányok felvétetnek Hajduné, Nyugoti-utca 42.

Fajliszta ezüstnyulak, hófehér gerlicék, törpe tyúk, emdeni libák, pekingi kacskák és tojásaik eladók. Libakert 12.

Eladó jutányos árban egy teljesen jó karban lévő üzemképes **cséplő-garnitúra.** Bővebb felvilágosítást ad a Szatmári Bank Szatmár.

CSASZARFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénos hévízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmű iszapfürdők, iszaporogatók, uszodák, kioldó hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos: vízfürdők. — A fürdők kitűnő eredménye használatnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakosztoba. Szolid kezelésként áras. — Gyógy- és zened. nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az igazgatóság

Szabásból lemaradt

posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortirozva, mint szortirozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.



Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company p.-t.”
Vacite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

HOTEL DEAK FERENCZ ELSORANGU CSENDES, SZÁLLO -

Budapest, Aggteleki-utca 7.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve.

személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill.

5 perc a keleti pályaudvartól.

80 szoba és kávéház áll a t. közönség rendelkezésére. Tulajdonos PALLAI MIKSA.

PALACE SZÁLODA

BUDAPEST,
VIII., RÁKÓCZI-UT 43. SZ.

ELSORANGU SZÁLLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.

A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. — 180 szoba, 5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű étterem és kávéház esténként magas színvonalú hangverseny.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczei Darabos-utca 7

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint a fájdalomcsillapító bedörzsölés szerköszvény, csusz és a megülésegyéb következményeilegismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozásáért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

10, és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni